

招商工业海门基地18万方LNG运输船建造项目开工

晚报讯 昨天,招商工业海门基地18万方LNG运输船建造项目开工仪式隆重举行。招商局集团党委书记、董事长缪建民,南通市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,江苏海事局党组书记、局长朱汝明等领导出席相关活动。

据悉,LNG船是运输-163°C低温液化天然气的专用船舶,该船型被国际公认为高技术、高难度、高附加值船舶,与航空母舰、豪华邮轮同被誉为造船业“皇冠上的明珠”。招商局工业集团有限公司是国内大型LNG运输船改装业绩最多的企业,其海门基地2019年成功建造交付了全球首制LNT A-box型4.5万方LNG运输船,具有较强的设计建造能力。此次开工建造的项目货舱容积18万方,第一艘船预计2026年年初建成交付。

缪建民感谢南通市委、市政府、相关合作方及社会各界对项目开工的关心与支持。他表示,承接大型LNG运输船,是检验造船企业综合实力、衡量造船能力水平的重要标尺,标志着招商工业的企业转型和产品升级迈上了新的台阶。当前,招商局集团正以推动传统产业转型升级和发展战略性新兴产业为关键抓手,奋力打造“微笑曲线”“马利克曲线”,加快建设世界一流企业。集团将在研发投入、产业培育等方面支持招商工业,希望招商工业以高质量的船舶产品回馈客户信任,以高效率的协同合作带动伙伴成长,加快建设成为中国领先的科技引领型海洋装备制造。南通交通区位优

越、战略机遇叠加、营商环境一流、发展潜力巨大,是招商局集团重点布局的区域之一。希望招商工业立足海门基地,以此次项目建造为契机,引领和促进南通船舶海工产业高端化、智能化、绿色化发展,为地方经济高质量发展贡献招商力量。

吴新明代表市委、市政府对项目开工表示祝贺。他说,南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,充满发展活力、备受各方青睐。随着多重战略机遇交汇叠加,一批重大交通基础设施工程接连突破,南通正成长为长三角一颗冉冉升起的“江海明珠”,为各类企业投资兴业提供了广阔空间、创造了无限可能。南通船舶海工产业起步早、发展快、实力强,集聚了招商局重工等一批龙头企业,成为国家新型工业化产业示范基地、国家船舶高新技术产业化基地。南通将持续聚焦产业链强链补链延链,推动船舶海工产业向大型海工装备、特种船舶、豪华邮轮等领域转型,加快向世界级先进制造业集群迈进。此次项目的开工建造再次刷新江苏船舶海工产业发展新高度。南通将继续提供全方位一流服务,支持推动项目建设顺利实施、早出成效,也希望招商局持续深耕南通、深化合作,一起共享时代机遇、共创美好未来。

开工前,吴新明和张彤会见了缪建民一行。双方进行了深入交流,一致表示将进一步加强沟通对接,推动在更多领域开展合作,实现共赢发展。

市领导王晓斌、凌屹,招商工业合作方美国船级社、法国GTT公司等代表参加了活动。

记者丁威程

助农直播

22日,海安市公安局墩头派出所民警在一梨园直播,帮助果农拓宽销售市场,并借机宣传防诈骗知识,助力守好丰收的钱袋子。通讯员周强



第八届“i创杯”大赛落幕

我市一项目获一等奖

晚报讯 近日,第八届“i创杯”互联网创新创业大赛总决赛圆满落幕,我市元始智能科技(南通)有限公司的“通用工业人工智能”项目荣获大赛一等奖。

“i创杯”互联网创新创业大赛创设于2015年,由江苏省工信厅主办。本届大赛共有1024个项目报名参赛。大赛启动以来,我市工信局联合各板块园区广泛发动30多个优秀创新创业企业、团队参赛,并举办南通地区路演活动。

“这一项目介绍了我们自主研发、

全球独家的IHYDE机理建模算法,以解决我国高端工业机理建模面临的痛点,目前已应用在流体仿真计算、船用燃机运维、核电机组运维等场景中。”元始智能科技(南通)有限公司相关负责人贲旭瑞说,公司产品已应用于中天科技等南通本地企业,实现设备的异常预警、故障诊断、寿命预测等功能,能有效降低能耗,提升产能和制造精度。公司将以此次获奖为契机,加大科技创新,持续研发前沿工业智能技术,赋能制造业高质量发展。

记者刘璐

中国妇女第十三次全国代表大会开幕

4名代表传递全市妇女儿童呼声

晚报讯 昨天上午,中国妇女第十三次全国代表大会在人民大会堂开幕,近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表,肩负着亿万妇女的重托出席大会。张洪晖、杨敏、孙春梅、张小荣4名南通女性代表参加大会,共商妇女事业发展大计。

“深切感受到以习近平同志为核心的党中央对妇女儿童的亲切关怀、对妇女儿童事业的高度重视、对妇联组织的殷切期望。”南通市妇联主席张洪晖说,这为做好今后工作指明了方向、鼓足了干劲。

“参加中国妇女十三大,我深感自豪、大受鼓舞。当走进人民大会堂的那一刻,感觉肩上更多了一份神圣的使命感。”江苏泰慕士针纺科技股份有限公司总经理杨敏激动地说。“我所在的企业现有2000多名员工,女性占80%以上。”作为一名创业女性,她深知其中冷暖。杨敏表示,将把党中央的要求转化为创业动力,推动企业高质量发展,同时进一步做好困境儿童、社会弱势群体的帮扶工作,贡献巾帼力量。

“作为一名基层农业妇女代表,今

天有幸在人民大会堂参加中国妇女第十三次全国代表大会的开幕式,心情非常激动。”通州区东社镇开心田园生态农场总经理孙春梅,是一名扎根农村近20年的新农人。“不仅经营好个人小家,更要建设好社会这个大家。”她表示,将充分发挥自己所学,影响带动更多的农村妇女紧跟时代召唤,发挥“半边天”的坚韧勤劳,做好农业发展和社会主义新农村建设,在乡村振兴中发挥巾帼力量。同时发挥好模范带头作用,感召更多有文化、懂技术、爱农业、爱农村的年轻女大学生返乡从事农业,让青春在乡村广阔的大舞台上绽放别样的风采。

作为一名来自托育领域的基层代表,江苏立宝托育有限公司总经理张小荣特别关注做好托育服务帮助妇女发展促进家庭建设,“我将带着真心真情,加快推进建设完整的普惠托育服务体系,推动创新托育服务发展,探索开展早期家庭教育和托育服务一体化模式,为解决家庭后顾之忧、平衡女性生育与就业等提供保障。”

本次出席中国妇女十三大的江苏团代表共65名。

记者陆薇 卢兆欣

第十三届全国水彩·粉画作品展开幕 我市1件作品成功入选

晚报讯 目前,由中国美术家协会、江西省文化和旅游厅、江西省文学艺术界联合会联合主办的第十三届全国水彩·粉画作品展在江西省美术馆展出。我市美术家协会秘书长冯卫军的水彩粉画作品《叼羊》入选展览。

该作品为冯卫军于2017年赴新疆、甘肃采风写生时所创作。彼时,新疆当地正举行“叼羊”比赛,选手们骑上马背,纵横驰骋,争夺羔羊。一时间,尘土飞扬、黄沙漫天,场上竞争激烈,观众更是热血沸腾。“这样的场景

一下子感染了我,也激发了我创作的冲动。”他说。

据悉,此次展览共收到来自全国各地的投稿作品4927件,经过严格的评审程序,共评选参展作品192件。展览作品内容丰富、风格多元、主题鲜明、立意深远,充分展示了中国水彩与粉画艺术的多样性和创新性,也体现了作者敏锐的艺术洞察力以及对社会、对生活的关注与思考,具有较高的艺术价值和艺术水准。

记者杨镇潇

第25期读书班上海开课 全市文艺家集中充电

晚报讯 昨天,第25期南通市文艺家读书班在上海市崇明区开课。这一活动由南通市文联主办,来自全市文联系统所属协会、县(市、区)及相关行业文联的骨干代表和一线创作人员等近百名文艺家参加学习。

当天下午,上海交通大学人文学院院长、中国文艺评论基地主任王宁,给读书班学员作了《坚持以习近平文

化思想为指引,切实担负起新时代新使命——中国式现代化的理论资源与文化自信》的专题讲座。

本次文艺家读书班为期3天。《钟山》主编、江苏省作协副主席贾梦玮,复旦大学中文系教授、中国民间文艺家协会副主席郑土有等知名专家将为学员授课。读书班还将在崇明展开现场教学。

记者张坚